

## 规范停放 “停” 出城市大文明

近年来，随着人们生活水平的不断提高，“有车族”队伍不断壮大，而一些不文明的停车行为也随之出现。这些乱停车行为，不仅加剧了“停车难”问题，而且也影响了市民的安全出行和其他车主的正常行驶。

文明停车，看似不起眼的一件小事，却能检验一个人的素质，更能直观反映一座城市的文明程度。连日来，为推动我区深化全国文明城市创建工作，区公安分局、街道办、各社区等大力开展整治车辆乱停乱放行动，通过开展系列宣传教育活动等，把文明停车、文明出行融入到居民日常生活中，引导市民养成文明停车的习惯，进一步促进市民文明素质的提升。

### 现场目击：

#### 车辆乱停乱放依然司空见惯

近日，记者走访我区城区建设路、建云东路、中田路周边路段，目睹了不少“停车乱象”，有不停在规定位置内的，有随意乱停的，还有堵住路口出口处的。

“其实收费停车后很多车主都很讲规矩的，但仍存在不少乱停乱放的问题，都是图方便。”在建云东路从事餐饮的张女士告诉记者，随着交警对乱停车加强整治后，停车乱象的确比以前少，但总能偶尔看到几辆车乱停乱放。

在新村路一家超市前，记者看到三四辆车歪歪斜斜地摆放在门口，不仅堵住了超市门口，更影响了过往市民的进出。“我们都曾经有提醒车主不要乱停车，但他们都说很快的，接个人就走，我们也不好说什么。”超市工作人员小邓表示，不少车主停车，都不太考虑别人过路，让过往的行人怨声载道。

记者在走访中发现，城区大多数路段的乱停现象有了很大的改观，都按照要求停放在停车格，但部分不按规矩停车的“乱象”依然存在。

### 交警部门：

#### 加大严查严管整治力度 对停车乱象“零容忍”

为进一步推进深化全国文明城市创建工作，创造文明有序舒心的城市环境，连日来，区公安分局交警大队加强辖区路面巡查管控，强力整治乱停乱放违法行为，对不听劝阻、拒不改正的，坚决加大执法和惩戒力度。

针对群众反映以及乱停乱放现象频发的路段，从化交警大队组织各勤务中队分批分组认真排查，开展对扰乱城市秩序、影响城市形象、乱停车、恶意侵占公共车位等交通违法行为专项整治行动。

“车辆乱停乱放是创文工作的重点难点，我们将加强巡逻管控，全力集中整治违停行为。”从化交警大队相关负责人表示，执法过程中，执勤民警会采取教育与处罚相结合的方式，对乱停乱放的机动车，驾驶员在现场并能立即驶离的，给予口头教育；对驾驶员不在现场的，利用相机取证，依法予以抄告处罚，严重影响交通通行的，通知拖车予以拖离；对霸占公共车位的障碍物一律进行清理。行动中，执勤民警还会向驾驶人广泛宣传文明停车的重要意义，最大限度争取群众的理解和支持。

据了解，交通违法行为专项整治行动将覆盖到我区各镇街，形成严管态势，坚决对车辆乱停乱放采取“零容忍”态度，努力为我区道路、市民生活环境营造良好的文明交通氛围。

“扣分处罚在一定程度上能够缓解部分地区的停车乱象，但有些地方依然是管理盲区，所以，文明停车需要每个市民群众养成好的习惯。”从化交警大队相关负责人表示。

### **街道、社区： 加强网格化管理巡查 给违停车辆贴上“温馨提示”**

现在城市车辆越来越多，车辆乱停乱放令人头疼，尤其是一些居民小区，车辆乱停乱放更是个老大难的问题。

“有一些司机不太讲公德，只要自己停得方便就不管其他人怎么放，有时候一堵就是好几辆车出不了门。”在新城区一小区内，市民陈先生对于乱停乱放现象十分“头疼”，车房每天都被几辆车横七竖八的“堵”着，出门都成了大问题。

说起小区道路乱停车现象，不少居民都表示很郁闷。王阿姨说，由于乱停车，居民出门视线受到了影响，特别是晚饭后带小朋友出外，都不放心让孩子自己在小区内行走，生怕被停放在路边的车子遮挡住视线而发生意外。“还有一些车子停放在消防通道上，没事的时候还好，真的着火了消防车进不来那怎么办？”王阿姨说。

除了交警部门坚持不懈地整治，针对小区内的停车乱象和居民群众反映的情况，我区不少街道、社区也积极行动起来，纷纷上街巡查，全力为市民打造一个文明、安全的生活环境。

据了解，城郊街、街口街等街道建立起网格化管理制度，组织动员“志愿者+商户+居民”参与整治行动中，分片包干、分解任务、责任到人；其次，坚持每日巡查制度，采取区、街道巡查整改结合社区自查自改的方式，社区工作人员印发《车辆乱停放通知》，对乱停放的车辆进行引导；对车辆乱停乱放问题严重的路段列点造册，并及时上报相关职能部门协调解决。

对于各社区辖区内车辆乱停放等问题，社区工作人员加强了巡查，并将“温馨提示”张贴于车辆上。“我们对辖区市民群众开展了文明停车宣传引导活动，希望大家从自身做起，也希望广大市民能够做到文明停车，方便你我他。”街口街相关负责人说。

### **不为城市“添堵” 城市文明形象由“我”守护**

小车停在公共通道，堵住了路，同时也堵了其他车主的心。虽然小区已经明确划分了停车区域和消防通道，乱停放情况有所好转，但往往还是能遇到小车挡道的现象，严重影响了一些车辆的出入，大家纷纷谴责挡道车主的不文明行为。

“我只是停一会儿，有急事需要处理，下不为例。”在不少乱停放车主的口中，他们都会有不少“合理”的理由，也许自己只是图个方便，也许只是停放几分钟不碍事，但往往这几分钟足以造成他人的不便，更为城市的文明交通形象减分。

“其实现乱停放行为已经少了很多，到处都能看到停放整齐、有序的车辆，这不仅是交警部门的严厉整治，更是因为不少市民提高了文明意识，我们要保持下去。”市民黄先生表示，就目前自己的观察来看，街道两边小车停放井然有序，市民都将车辆停放在停车区域内，但在一些小区内的停放问题仍需继续加强。

“停车时，应该多为别人考虑。”市民李先生表示，与其大家抱怨停车难、车位少等，还不如先改变一下自己不文明的停车习惯，尽力规范自己的行为，多一点耐心，为他人、整体利益考虑，只要大家都养成文明停车的好习惯，才不会给城市交通“添堵”。

正确的停车方式，不仅是对其他交通参与者的负责，也是自身文明素质的体现。城市之美，不仅体现在城市的外表，更在于每个人的一举一动。时下，我区正努力开展深化全国文明城市创建工作，那么就让我们从文明停车这种身边的小事做起，讲道理，守规矩，携手推动城市文明进步。